
Protokół Nr 51/21 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 25 stycznia 2021 r. w godz. od 15:00 do 16:30 

zdalnie oraz w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
 

*   *   *  

 Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, radna Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i 

zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Mirosław Drzazga 

5. Stanisław Martuzalski 

6. Jan Szczerbań 
7. Mateusz Walczak 

W posiedzeniu udział wzięli: P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” 

Sp. z o.o. oraz P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Jarocinie.  

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Program Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w zakresie działań podejmowanych w 

celu zapewnienia pomocy psychologicznej i psychiatrycznej dla dzieci i młodzieży powiatu 

jarocińskiego. 

2. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2020. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - program Powiatowej 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w zakresie działań podejmowanych w celu zapewnienia 

pomocy psychologicznej i psychiatrycznej dla dzieci i młodzieży powiatu jarocińskiego. Informacja 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Czy są pytania do p. Dyrektor Kalinowskiej? 

 

Radny St. Martuzalski – pytanie związane z projektem, który będzie realizowany przez szpital. W 

ramach projektu jednym z warunków, które należy spełnić by ubiegać się o środki unijne w ramach 

ożywienia terenu miał powstać punkt psychologiczno - pedagogiczno – psychiatryczny w starym 

obiekcie w szpitalu. W programie tego się nie doszukałem. Proszę o wyjaśnienie.  

 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Jarocinie - projekt teraz 

otrzymał akceptację, ponieważ wcześniej był odrzucony. Poradnia nie będzie odpowiadać za punkt 

psychiatryczny, natomiast będzie realizować punkt konsultacji psychologiczno – pedagogicznej wg 

projektu od 2022 i zakłada, że będziemy mieć na to dodatkowy etat. 

 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – mam pytanie, 

ponieważ w okresie pandemii nie podejmowaliście działań na terenie szkół i przedszkoli czy zwiększyła 

się ilość konsultacji i porad i czego najczęściej dotyczyły? 

 
P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Jarocinie - i rodzice 

i nauczyciele, również dorośli uczniowie zwracali się po porady. Oprócz rzeczy związanych z nauka czy 

terapią w domu, najczęściej dotyczyły problemów z emocjami, zachowaniem w domu, różnymi formami 

pomocy. Byliśmy cały czas w pracy na rotacyjnych dyżurach. Udzielaliśmy interwencji kryzysowych, 

jeśli występowały. 



Radny St. Martuzalski - w programie w końcowej części jest podsumowanie,. Chodzi o program 

psychiatrii dziecięcej. W ostatnim czasie dyskusja o potrzebie dofinansowania tej części służby zdrowia, 

czyli psychiatrii dziecięcej. Punkt konsultacyjny w szpitalu, czy udało się ściągnąć psychiatrę 
zajmującego się dziećmi? 

 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Jarocinie - psychiatria nie 

leży w mojej gestii. Z tego co mi wiadomo, nie udało się uruchomić pomocy psychiatrycznej. Jeżeli 

chodzi o program rządowy to był on konsultowany w 2019 roku. On zakładał powstanie centrów na trzy 

lub cztery powiaty. Były poważne obostrzenia np. powołanie oddziałów psychiatrycznych. Dla nas była 

Września, Środa, Śrem i Jarocin. Całe centrum z psychiatrą miało być tylko w jednym z tych miast 

powiatowych, a w każdym z innych punkt pomocy psychologicznej bez psychiatry. 

 

Radny St. Martuzalski – czyli nic się nie zmieniło.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są jeszcze jakieś 
pytania? Nie widzę Dziękuję bardzo.  

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Zatwierdzenie 

sprawozdania z działalności komisji za rok 2020. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2. Zostało 

załączone w programie esesja.  

 

Radny M. Drzazga - sprawozdanie dobrze przygotowane. Jeśli nie ma uwag proponuję przegłosować. 
 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – proszę 
o przegłosowanie i zatwierdzenie w programie esesja. 

 
Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2020. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (7) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (2) Lidia Czechak, Elżbieta 

Kostka 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję członkom 

Komisji za uczestnictwo i konstruktywne dyskusje a osobom referującym za przygotowanie informacji 

w minionym roku. 

 

Ad. pkt. 3. Sprawy bieżące. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – mamy odpowiedź 
Ministerstwa Zdrowia na wystąpienie Komisji. Mam nadzieję, że każdy się zapoznał. Czy ktoś chciałbyś 
się odnieść? 

 
Radny St. Martuzalski - w odpowiedzi Ministra, w końcowej części wskazuje że przyjęli zasadę, że 

3% w stosunku do ryczałtu przyznawanego poszczególnym szpitalom według Ministerstwa jest 

adekwatne w stosunku do kosztów poniesionych z uwagi na covid za dany okres sprawozdawczy. 

W informacji jest wykazane, że z tego tytułu do szpitala wpłynęło 492.080 zł faktycznie wpłynęło czy 

to jest kwota która wynika z tych 3%.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. – nie znam 

odpowiedzi pana Ministra, natomiast rzeczywiście jest to 3%. Za każdym wystawionym rozliczeniem 

pieniądze wpływają do szpitala zarówno za ryczałt jak i za oddział covidowy. 

 

Radny St. Martuzalski – proste pytanie czy ten ryczałt 3% pokrywa rzeczywiste poniesione koszty 

związane z covidem? 



P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. – ponieśliśmy 

o wiele wyższe koszty, ponieważ musieliśmy dostosować oddział pod warunki covidowe. Ta wartość 
nie pokrywa kosztów. Będzie dokładne sprawozdanie jakie wydatki zostały poniesione, a jakie środki 

otrzymaliśmy. 

 
Radny St. Martuzalski - według tego co usłyszeliśmy kwota podana przez ministra w pana ocenie nie 

pokryje kosztów. wyjdzie wynik po całkowitym zbilansowaniu  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. - potrzebny jest 

jeszcze tydzień, żeby wszystko rozliczyć również ryczałt.  

 

Radny St. Martuzalski – ryczałt w ubiegłym roku został wykonany na poziomie ok. 95%. W 2017 roku 

wprowadzono obostrzenia, że trzeba wykonać 98%. Co w naszej sytuacji? 

 
P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. – ze względu 

na sytuację pandemii szpitale mogły zwrócić się o przesunięcie rozliczenia za rok 2020 do końca 

czerwca 2021 roku i korzystamy z tego. Wykorzystamy te 5% do tego czasu. 

 
Radny St. Martuzalski - chciałem się odwołać do słów pana przewodniczącego, że musimy siąść może 

i wszyscy radni zastanowić się co dalej w kontekście szpitala. Dzisiaj otrzymaliśmy wykaz obciążeń 
odnośnie szpitala. Te materiały będą pomocne w dyskusji chciałem zwrócić uwagę, że w roku 2019 

według tego wykazu starostwo przekazało 1,5 mln zł natomiast w 2020 ponad 2 mln zł. Można założyć 
że przy takiej dynamice w 2021 roku przyrost 50% i wynik będzie oscylował -9 mln zł. Każdy może 

wejść na stronę rządową o ile wzrastają środki. Nie ma radykalnych wzrostów, tylko inflacyjne. 

Odpowiedz Ministra Zdrowia Kraski, w kontekście słów prezesa, że środki nie są wystarczające w 

stosunku do poniesionych kosztów na covid powodują dodatkową lukę finansową. Musimy podjąć 
działania co dalej.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. - nie mogę 
powiedzieć, bo rozsypał nam się system informatyczny, a powinniśmy już mieć wstępne dane za 2020.  

Z moich informacji mogę powiedzieć, że za grudzień będzie wypracowany  zysk operacyjny czyli więcej 

przychodów niż koszów. Założyłem 6% wzrostu przychodów z NFZ i tak było. Nie przewidziałem 

covidu. Straciliśmy endoprotezy oraz zmalała ilość porodów. Jeżeli nie będzie więcej przeszkód to 

założony plan wykonam. Blokuje też ogłoszony przetarg na rozbudowę szpitala. Czekam na wycenę, by 

móc zwrócić się do Urzędu Marszałkowskiego o zaliczkowanie inwestycji. Koszty kredytu chcę ująć w 

planie, z tego będzie wynikało też w jaki sposób dokapitalizować spółkę, by uzyskiwała płynność. 
 

Radny St. Martuzalski – nie rozumiem dlaczego boicie się dyskusji o wycenie świadczeń. Wzrost 

ryczałtu o 19% w 2919 roku. Wynik 2018 do 2019 porównywalny, a dochody większe. O czymś to 

świadczy. Otrzymujemy środki na procedury obarczone błędem doszacowania. 

 
P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. - mamy tak 

wysokie straty, które wynikają z historii. Był odział kardiologiczny i wewnętrzny. Przychody nam 

zabrano, a koszty pozostały. Obsługa łóżek na tym poziomie została. Wprowadzono ryczałt, 

uszczelniono system.  

 

Radny St. Martuzalski - prezes powiedział oczywistą oczywistość. Jest pandemia, mówię o tym, żeby 

rada powiatu zastanowiła się i w budżecie na rok 2021 by racjonalnie zarządzać finansami powiatowymi 

i założyć rezerwę finansową.  
 

P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - nie uciekam od odpowiedzialności. Być może w lutym, a być 
może w marcu rozmawiałem z zarządem. Rok 2021 będzie rokiem ciężkich decyzji. Być może jakiś 
oddział będzie trzeba zamknąć. Nie mamy środków na bieżącą działalność szpitala. Nie planujemy 



zamknięcia szpitala, ale będą ciężkie decyzje. Być może będą cztery oddziały, jeżeli powiatu nie będzie 

stać. Zobaczymy wtedy na ile Rada będzie popierać propozycje pana prezesa.  

 

Radny St. Martuzalski - w tej chwili nie ma żadnej propozycji. Decyzja powinna być podjęta przez 

organ właścicielski.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła -my jako radni musimy 

być ponad podziałami. dziękuję, za te słowa, za podpowiedzi, jako komisja po raz kolejny możemy 

wystąpić do NFZ w sprawie niedoszacowania procedur. do skutku. papier jest cierpliwy.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła -Dziękuję bardzo. 

Jeszcze są jakieś pytania? Ze strony Państwa radnych? porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję. 
Nie widzę, zatem zamykam posiedzenie Komisji Zdrowia. 

 

 

 

 

 

Przewodniczący obrad: 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 

 

 


